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Děkujeme, že svou akƟ vitou přispíváte k obsahu Brušperského zpravodaje.
Své příspěvky zasílejte na e-mail: info@brusperk-mesto.cz

nebo doručte do schránky u Informačního centra Brušperk pod podloubím.

Uzávěrka Brušperského zpravodaje na únor je ve čtvrtek 15. 1. 2026.

Foto na Ɵ tulní straně: Petra Kuchařová

Stolní kalendář na rok 2026 je připraven k vyzvednuơ 
Vážení spoluobčané, město Brušperk připravilo dvojtýdenní stolní kalendář na rok 2026, 
který zdobí ilustrace žáků ZUŠ J. Matěje. Pro občany s trvalým pobytem v Brušperku je 
kalendář stále k vyzvednuơ  ZDARMA v Informačním centru během jeho aktuální provozní 
doby. Prodej zbývajících kusů (pro ty, kteří nemají trvalý pobyt, nebo chtějí další výƟ sk) 
bude zahájen nejdříve od 20. ledna 2026. Cena 50 Kč.
Děkujeme za pochopení a přejeme vám vše dobré v novém roce!

Petra Kuchařová, referentka ND Brušperk

Brušperk očima mladé generace. Kryštof Káňa, Výtvarný obor ZUŠ J. Matěje
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INFORMACE Z RADNICE

Na prosincovém zasedání zastupitelstva města měl být projednán pořizovatelem předlože-
ný návrh Změny č. 1 Územního plánu Brušperk včetně návrhu na rozhodnuơ  o námitkách 
a vypořádání připomínek uplatněných u opakovaného veřejného projednání, které se ko-
nalo dne 9. 10. 2025 v sále Národního domu Brušperk. Před předložením návrhu Změny 
byla svolána schůzka s pořizovatelem územního plánu, na kterou byli všichni zastupitelé 
pozváni a přítomným byly vysvětleny detaily procesu pořízení Změny včetně zákonného 
rámce a byly jim zodpovězeny jejich dotazy. Přesto se několik zastupitelů rozhodlo, že chtějí 
návrh stáhnout z programu jednání, čehož v zájmu projednání ostatních bodů dosáhli. Tím 
se pořízení Změny č. 1 územního plánu již podruhé zdrželo o 3 měsíce. Důvody stažení 
z programu jsou mi nepochopitelné, proto prosím, abyste se o případné vysvětlení tázali 
přímo těchto zastupitelů.
Na katastru města probíhají již od podzimu ořezy a kácení zeleně. Z posledních větších 
zásahů bych zmínila např. lípy u Kaple sv. Jana a Pavla, které byly mohutně napadeny jme-
lím. V době jarních prázdnin, tedy na konci února 2026, plánujeme provést kácení a novou 
výsadbu pravé strany a ořez levé strany aleje u ZŠ (při pohledu na budovu školy).

Změna svozu plastů
Počínaje Novým rokem je upraven svoz plastů z domácnosơ . Dosud se žluté pytle s plasty 
svážely 1x za 4 týdny, nyní bude svoz probíhat 1x za 2 týdny. Budou tedy jen 2 svozové 
oblasƟ  a v každé z nich budou žluté pytle sváženy ve stejném týdnu, ve kterém je svážen 
bioodpad a směsný odpad. Prosíme občany, aby se snažili využívat těchto svozů přímo 
od domů, a pokud možno nevhazovali žluté pytle do kontejnerů na plasty. Městu se tak 
mohou ušetřit nemalé fi nance.

Lucie Krátká, starostka

Vážení občané, 
dovolte mi, abych na přelomu roku využila tuto rubriku k poděkování všem, kteří svým 
dílem přispíváte k tomu, aby se nám v Brušperku hezky žilo. Bylo by těžké, nebo spíš ne-
možné vzpomenout všechny jmenovitě, proto se o to pokusím neadresně a věřím, že se 
v článku najdete. Děkuji všem, jejichž péče a starost nekončí hranicí vlastního pozemku 
nebo vlastního „já“. Velké díky patří zejména těm z vás, kteří dokážete obětovat svůj čas, 
trpělivost a laskavost těm, co je nejvíce potřebují – dětem a seniorům, ať už „svým“, nebo 
i „cizím“. Je zde také početná skupina vás, kteří se staráte o vzdělávání, zábavu či kulturní 
vyžiơ  ostatních, a za to vám patří naše uznání. Smekám před vámi, kteří chráníte naše 
bezpečí, ať už před přírodními, nebo „lidskými“ živly a jimi způsobenými nepříjemnostmi. 
Obdiv patří rovněž vám všem, kteří v našem městě nabízíte širokou škálu služeb, čímž při-
spíváte nemalou měrou k našemu pohodlí. V neposlední řadě bych chtěla upřímně podě-
kovat svým kolegům – zaměstnancům městského úřadu a příspěvkových organizací města. 
Vážím si vaší spolehlivosƟ  a pocƟ vé práce. Za vedení města Lucie Krátká, starostka
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Nová městská dotace – Program podpory rozvoje 
městské památkové zóny
Od 1. 1. do 31. 1. 2026 probíhá sběr žádosơ  v rámci pilotního ročníku Programu podpory 
rozvoje městské památkové zóny. Jedná se o dotační program města, který bude od příšơ -
ho roku sloužit k fi nanční podpoře oprav a úprav všech nemovitosơ  v MPZ (památkově 
chráněných i nechráněných) a památkově chráněných nemovitosơ  i mimo MPZ.
Cílem programu je podpora rozvoje, oprav a úprav všech nemovitosơ  v městské památkové 
zóně (MPZ) a obecně památkově chráněných nemovitosơ  v Brušperku. Důvodem k zavede-
ní programu je zjednodušení získávání dotací majitelům daných nemovitosơ  v Brušperku, 
a stejně tak snaha o celkové zlepšení komunikace mezi městem a těmito majiteli, které 
může napomoct celkové strategii rozvoje tohoto území. PodrobnosƟ  o programu, přílohy, 
rady apod. naleznete na webu města (www.brusperk-mesto.cz -> OBČAN -> Žádost o do-
tace -> Program podpory rozvoje MPZ).
Řada dotazů byla zodpovězena již v listopadu během veřejného představení – videozáznam 
je k dispozici na webu města (viz výše). Pokud však budete potřebovat s čímkoli pomoct 
nebo bude potřeba něco vysvětlit, neváhejte mě, prosím, kontaktovat (e-mail: mistosta-
rosta@brusperk-mesto.cz / telefon: 721 851 452). Věříme, že vám nová dotace bude moct 
každoročně pomáhat s vašimi projekty. Tomáš Kocourek, místostarosta

Zvýšení poplatku za Senior Taxi
Milí spoluobčané, velice nás těší váš zájem o službu Senior Taxi a stejně tak jsme rádi za 
veškeré poziƟ vní ohlasy. Jak jste však možná zaznamenali zejména během svých jízd na 
Ostravu, jsou tyto jízdy z důvodu rozestavěnosƟ  silnic časově i technicky podstatně nároč-
nější, což má za následek prodražení provozu Senior taxi. Z tohoto důvodu bohužel mu-
síme přistoupit ke zvýšení poplatku za jízdu. Na základě dohody všech zapojených obcí 
(Brušperk, Krmelín, Stará Ves n. Ondřejnicí, Fryčovice, Hukvaldy) tak bude poplatek od 1. 1. 
2026 navýšen na 40 Kč. Tomáš Kocourek, místostarosta

Ceny vodného a stočného od 1. ledna 2026
S účinnosơ  od 1. ledna 2026 vstupují pro zákazníky Severomoravských vodovodů a kanali-
zací Ostrava a. s. (okresy Frýdek-Místek, Karviná, Nový Jičín a Opava) v platnost nové ceny 
za odběr pitné vody a odvádění a čištění vod odpadních.
Voda pitná (vodné)  66,15 Kč/m3 bez DPH  74,09 Kč/m3 vč. 12 % DPH
Voda odvedená (stočné)  62,48 Kč/m3 bez DPH 69,98 Kč/m3 vč. 12 % DPH
Celkem vodné a stočné  128,63 Kč/m3 bez DPH 144,07 Kč/m3 vč. 12 % DPH

Petr Urbanec, tajemník MěÚ
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Místní poplatky na rok 2026
Městský úřad Brušperk upozorňuje, že výběr místních poplatků bude z provozních důvodů 
zahájen až ve středu 7. ledna 2026.
Splatnost poplatků je stanovena do 31. května 2026.

MožnosƟ  úhrady poplatků
•  Platební brána Portálu Občana, dostupná přes web města.
•  Bankovní převod na účet města: 

190 526 977 / 0300
Upozornění: číslo domu již nebude akceptováno jako variabilní symbol!

Změna variabilních symbolů od 1. 1. 2026
Od 1. ledna 2026 dochází ke změně variabilních symbolů pro bezhotovostní úhradu všech 
místních poplatků.
Nové variabilní symboly byly postupně rozesílány na základě doručených formulářů.
Pokud jste je dosud neobdrželi, vyčkejte, splatnost poplatku je do 31. 5. 2026, nebo nás 
kontaktujte na e-mailu: neuwirth@brusperk-mesto.cz.

Úhrada v hotovosƟ  nebo kartou
Pokud nemáte možnost platby převodem, můžete poplatky uhradit v hotovosƟ  nebo kar-
tou na MěÚ Brušperk, kancelář č. 101, v rámci úředních hodin.

Výše poplatků na rok 2026
Poplatek za odpady zůstává ve výši 444 Kč za osobu/rok.

Poplatek ze psů
Kategorie Výše poplatku
a) za jednoho psa 200 Kč
b) za druhého a každého dalšího psa 300 Kč
c) za jednoho psa – držitel starší 65 let 100 Kč
d) za druhého a dalšího psa – držitel starší 65 let 150 Kč
e) za jednoho psa chovaného v bytovém domě 600 Kč
f) za druhého a dalšího psa téhož držitele v bytovém domě 900 Kč
g) za jednoho psa v bytovém domě – držitel starší 65 let 200 Kč
h) za druhého a dalšího psa v bytovém domě – držitel starší 65 let 300 Kč

Celé znění obecně závazné vyhlášky je dostupné na webových stránkách města v sekci 
Město a úřad / Seznam vyhlášek a nařízení.

Odbor rozpočtu, majetku a vnitřních věcí
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Vážení občané,
s příchodem nového roku vám Sociální a zdravotní komise přeje, aby byl rok 2026 plný 
klidných dnů a pevného zdraví. Ať se vám daří nacházet radost i v obyčejných chvílích a ať 
vás po celý rok provází pocit bezpečí a dobrého zázemí.

Ohlédnuơ  za posledními akcemi roku 2025
Kurz trénování paměƟ 
V listopadu proběhl kurz trénování paměƟ , kterého se zúčastnilo 18 účastníků. Všichni 
pracovali s velkým nasazením, dobrou náladou a akƟ vním zájmem — někteří se dokonce 
přihlásili opakovaně po jarním kurzu.

Děkujeme všem účastníkům za jejich energii a lektorce za odborné a trpělivé vedení.
Společnost Vitar věnovala všem účastníkům balení doplňku stravy Ginkgo biloba.

INFORMACE SOCIÁLNÍ A ZDRAVOTNÍ KOMISE

Vánoční koledování
V prosinci jsme v Domově seniorů Ondráš uspo-
řádali tradiční vánoční koledování. O krásnou 
atmosféru se postaraly děƟ  z mateřské školy ze 
tříd Motýlci, Broučci a Včelky, jejichž vystoupe-
ní chytlo nejednoho z přítomných za srdce. 
DěƟ  také vlastnoručně vyrobily vánoční přá-
níčka a předsedkyně komise společně se sta-
rostkou města Ing. Lucií Krátkou roznesly všem 
obyvatelům domova malé balíčky vánočních 
perníčků jako milý pozdrav v adventním čase.
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Začátek nového roku přináší i několik změn
Od 1. 1. 2026 vstupují v platnost změny, které se týkají jak občanů, tak podnikatelů. 
Níže přinášíme stručné shrnuơ :
1. Změny v prevenƟ vních prohlídkách u prakƟ ckých lékařů
Novela rozšiřuje obsah prevenƟ vních prohlídek u dospělých – nově zahrnují více laborator-
ních testů, důraz na rizikové faktory podle věku a zdravotního stavu a doporučení k očko-
vání či screeningovým vyšetřením.
Doporučujeme ověřit si konkrétní postup u svého prakƟ ckého lékaře.

2. Změny pro OSVČ
Od ledna 2026 se zvyšují minimální zálohy na sociální i zdravotní pojištění u osob samostat-
ně výdělečně činných. Je proto vhodné zkontrolovat své stávající nastavení plateb — více 
informací poskytne příslušná zdravotní pojišťovna nebo OSSZ.

Právní a sociální poradna – nové termíny
Novinkou pro rok 2026 je zveřejnění termínů právní a sociální poradny přímo v brušper-
ském stolním kalendáři.
Aktuální přehled najdete také na webu města v sekci Občan → Sociální a zdravotní proble-
maƟ ka.

Nikol Hajnošová, předsedkyně komise

Sociální poradna v Národním domě
Středa 7. ledna 2026 od 15.00 do 17.00 hodin.

Bezplatná právní poradna v Národním domě
Úterý 13. a 27. ledna 2026 od 15.00 do 16.30 hodin.

Všem dětem, pedagogům i účastníkům děkujeme za krásné zahájení vánočního období.
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Foto: Karel Klesnil

Čas plyne, vzpomínky zůstávají...
Dne 23. ledna 2026 by se dožil 100 let pan FranƟ šek Špaček a 30 let uplyne od úmrơ  jeho 
manželky paní Boženy Špačkové. S láskou vzpomíná syn Petr s rodinou.
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Charitní Tříkrálová sbírka 2026
Milí přátelé Tříkrálové sbírky,
i letos k vašim domovům přinesou zvěst o narození Krista skupinky Tří králů.
V České republice sbírka probíhá od 1. do 14. ledna 2026.
V Brušperku budou koledovat skupinky koledníků v sobotu 10. ledna od 13.00 hodin.
Sraz koledníků je na faře ve 12.30 hodin, přivítáme i nové zájemce o koledování.
Přispět můžete také do zapečetěné pokladničky umístěné v Informačním centru do 14. led-
na 2026. Předem děkujeme za vaši štědrost.

Záměry Charity Ostrava a Charity sv. Alexandra, se kterou každoročně spolupracujeme, 
bude možné podpořit příspěvkem na sbírkový účet č. 66008822/0800 u České spořitelny 
s var. symbolem 7779808013.
Finanční prostředky získané v Tříkrálové sbírce 2026 Charita Ostrava a Charita sv. Alexan-
dra využijí na tyto schválené projekty.
1. Vybudování charitního šatníku: 300 000 Kč 
2. Auto pro mobilní hospic: 300 000 Kč 
3. Výstavba domova pokojného stáří sv. Hedviky: 1 000 000 Kč
4.  Rychleji za klienty – pořízení auta pro službu Chráněné bydlení Charity sv. Alexandra: 

100 000 Kč
5.  Bezpečněji v Charitě – oprava střechy hlavní budovy, oprava elektroinstalace a oken – 

služba Chráněné bydlení Charity sv. Alexandra: 300 000 Kč

Na podporu Tříkrálové sbírky v Ostravě proběhne:
•  Tříkrálový punč v úterý 6. ledna 2026 v době od 15 do 19 hodin na Alšově náměsơ  v Os-

travě-Porubě.
•  Tříkrálový koncert, který bude odvysílán 4. ledna 2026 v přímém přenosu na ČT 1 od 

18.00 hodin.
Více o Tříkrálové sbírce 2026 v Ostravě na: www.ostrava.charita.cz.
Všem lidem, kteří se do sbírky jakkoli zapojí, velice děkujeme. Jarmila Konečná
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Zápis žáků do 1. tříd
Povinná školní docházka začíná počátkem školního roku, který následuje po dni, kdy dítě 
dosáhne šestého roku věku. Novela školského zákona přesouvá období zápisů znovu na 
období od 15. ledna do 15. února. Zároveň se zpřesňují (či zpřísňují) pravidla pro udělování 
odkladu povinné školní docházky. Zápis žáků do 1. tříd se pro školní rok 2026/2027 v naší 
škole uskuteční 10. 2. 2026.
Pokud dítě z vážných důvodů není připraveno na nástup do základní školy, je možné požá-
dat o odklad povinné školní docházky. Žádost o odklad povinné školní docházky se podává 
v době zápisu do 1. ročníku ZŠ. PodrobnosƟ  o odkladu naleznete na webu školy.

Aleš Vyvial, ředitel školy
www.zsbrusperk.cz | www.bazenbrusperk.cz | www.halabrusperk.cz

INFORMACE ZE ŠKOL

PF 2026 

Co by přály našemu městu do nového roku děƟ ?
Přeji hodně lidí. 
Aby nikdo neumřel. 
Aby byli všichni zdraví. 
Aby lidé na sebe byli hodní. 
Aby bylo město čisté a hezké. 
Ať je ve městě pořád co dělat a bavit se. 
Aby bylo v Brušperku více rodinných domů. 
Městu bych přála, aby postavilo hernu pro děƟ . 
Ať jsou všichni lidé v Brušperku zdraví a jsou kamarádi.
Přál bych městu, aby se v obchodech neprodávaly cigarety. 
Městu přeji, aby zde obyvatelé žili šťastný a spokojený život.

Lednová básnička
Leden máme všichni rádi, 
hrajeme si s kamarády.
Tři králové přišli k nám 
a co v Betlémě? Byli tam?
Pátého vráơ m se do školy,
od sněhuláka jsem dostala kouli.
Za rok až budou Vánoce zas, 
přijde opět ten zimní čas. Helena Steculová, 4. C

OKÉNKO ŽÁKŮ  ŠKOLY
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Reportáže z rozsvícení vánočního stromečku na náměsơ  
V sobotu jsme s mamkou a ségrou šly pěšky na náměsơ . Přišly jsme, když už byl stromeček 
rozsvícený. Stromeček byl vysoký a moc se mi líbil. Udělala jsem si u něho fotku. Koupily 
jsme si v jednom stánku hot dog s kečupem a ségra s hořčicí. Pan prodavač byl moc hodný 
a dal nám každé jedno vánoční lízátko. Pak jsme potkaly kamarádku a šly jsme společně 
domů. Byl to fajn večer. Lilien Ela Graniová, 3. B 

V sobotu asi ve čtyři hodiny jsem byl před školou a v ruce jsem měl rolničku. Po chvíli jsme 
vyšli v průvodu za andělem k Hynečkovi, kde jsme zapalovali prskavky. Potom jsme šli na 
náměsơ  a tam bylo loutkové představení o Vánocích. Pak mi děda koupil cukrovou vatu 
a čekali jsme na rozsvícení vánočního stromu. Po odpočítávání se stromeček rozsvíƟ l a pak 
jsme šli na výstavu betlémů do Národního domu. Viděl jsem tam i betlémy, které jsme vy-
ráběli v družině. Poté už jsme šli domů. Celé se mi to líbilo. Vojtěch Rokos, 3. A 

Viděla jsem na náměsơ  divadlo o Ježíškovi s vánočními písničkami. Kolem pochodovali dva 
andělé na chůdách a jeden dával slabé údery do hlavy, jako že je duchem Vánoc a druhý 
rozdával bonbóny. Byla jsem v podloubí na výstavě betlémů. Když se rozsvíƟ l stromeček, 
bylo to nádherné. Alice Repček, 3. A 

Přišly jsme na náměsơ  s mamkou v sobotu a hned se začalo odpočítávat 3, 2, 1... a rozsvíƟ l 
se stromeček. Byl veliký a krásný, pak jsme hledaly Mikyho a tetu se strejdou. Nakonec 
jsme je našly. Společně jsme si koupili bramborák, teta mi koupila cukrovou vatu a strejda 
čekal řadu na čaj. Celý večer byl fajn. Anabel Harazimová, 4. A

Lednová šifra
Tvým úkolem je vráƟ t každé písmeno o tři písmena zpět a odhalit správnou zprávu.

Victorie Švecová a Alžběta Brusová, 3. A

Správné řešení: LEDEN JE PRVNÍ MĚSÍC V ROCE.
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Jak vypadá les v zimě?
Koruny stromů jsou holé a na zemi je zmrzlý sníh. Listnaté stromy a modříny opadají a smr-
kové a jedlové jehlice jsou obalené sněhem. Spousta zvířat má na zimu jinou barvu srsƟ , 
například zajíc, a staví si nory. Ve sněhu se někdy objeví i stopy zvířat. Můžeme přijít ke 
 krmelcům a nasypat zvířatům krmení, protože pod sněhem nenajdou potravu. V zimě od-
létá hodně ptáků do teplých krajin, ale někteří ptáci tu zůstávají, a proto stavíme ptačí 
krmítka a dáváme do nich zrní. Viktorie Majerníková, 4. B, Stela Kubíková, 4. C
Otázky na naše paní kuchařky
Co vás na práci v kuchyni nejvíce baví? 
Baví nás všechno.
Co je na vaší práci nejtěžší? 
Dívat se na zlobivé děƟ .
Jak dlouho trvá připravit oběd pro tolik děơ ? 
Asi 3 až 4 hodiny.
Jaké jídlo děƟ  ve škole milují? 
Jednoznačně buchƟ čky s krémem.
Jaké jídlo naopak zase moc nemusí?
Ryby.
Je nějaké jídlo, které se vaří nejčastěji? 
Bramborová polévka.
Kolik lidí pracuje během oběda v kuchyni? 
7 lidí.
Jak se řeší, když vám něco dojde nebo se nepovede? 
Musí se povést.
Co vás dokáže během práce nejvíce potěšit?
Prázdný talíř.
Co byste chtěly, aby děƟ  o vaší práci v kuchyni věděly? 
Že je tato práce pořádná dřina.
Kdy máte během dne největší fofr? 
Celý den.
Jaké jídlo jste jako děƟ  měly nejraději vy? 
Řízky a fl ákotu – prostě maso.
Kdybyste mohly uvařit nové školní jídlo, jaké by to bylo? 
Pizzu a hamburger.

Moc děkujeme paním kuchařkám, že si na děƟ  udělaly čas a odpověděly na připravené 
otázky. Vážíme si jejich práce.

Helena Steculová, 4. C, Bianca Kalinová, 3. A
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Obrázková osmisměrka
Vyškrtni všechny obrázky v osmisměrce. Který obrázek zůstane?

Správná odpověď je RUKAVIČKA. 

 Anabel Harazimová, 4. A
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KULTURNÍ A SPOLEČENSKÝ ŽIVOT VE MĚSTĚ

V novém roce s tvořivosơ , tradicí a novými výstavami
Dovolte nám popřát vám do nového roku především pevné zdraví, mnoho ště sơ  a radosƟ . 
Těšíme se na setkání na akcích pořádaných v Národním domě.
Loňský rok jsme zakončili veselým workshopem Malované baňky, během kterého vzniklo 
více než 50 krásně ozdobených baněk. Akci si užili dospělí i děƟ . Také v letošním roce plá-
nujeme společné tvořivé dílny s Kristýnou Markovou. 
Už nyní se můžete těšit na mechové obrazy, patchwork a mnoho dalšího, stejně jako na 
přednášky, dětské dílničky a výstavy.

Ve čtvrtek 15. ledna 2026 v 17 hodin proběhne vernisáž obrazů pana Milana Škrabánka. 
Srdečně zveme. Výstava potrvá do 9. března 2026.

Další plánované výstavy v Galerii Výtvarného centra Chagall v Národní domě:
Čtvrtek 12. března 2026 – V8 Český Těšín
Čtvrtek 7. května 2026 – Iva Ekrtová
Úterý 30. června 2026 – Renáta Tropková
Čtvrtek 10. září 2026 – Eva Makowková
Čtvrtek 12. listopadu 2026 – SKUPINA X
Těšíme se na vaši návštěvu a na společné setkávání u výtvarného umění po celý rok 2026.

Petra Kuchařová, referentka ND Brušperk

Workshop Malované baňky.  Foto: Kristýna Marková a Tereza Czyžová
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Fotbalový ples SK Brušperk s kapelou REST-ART
Pátek 30. ledna 2026, sál Hasičárny U Hynečků.
Cena vstupenky 400 Kč/osoba, včetně večeře. 
Kulturní vystoupení: AP Klub a hráči SK Brušperk „U16“. Bohatá tombola. 
Rezervace u Zdeňka Pavlase, telefon: 605 109 005 a Lukáše Makúcha, telefon: 603 820 191, 
případně e-mail: sekretariat@fotbal-brusperk.cz.
Internetové stránky: www.fotbal-brusperk.cz. Lukáš Makúch

Pozvání na únorové akce 
Základní umělecké školy J. Matěje
Vážení spoluobčané,
v únoru vás srdečně zveme na následující akce pořádané ZUŠ J. Matěje:
Pondělí 16. února 2026  – Koncert Marka Kozáka a Igora FranƟ šáka
Úterý 17. února 2026 – Masopustní veselí na náměsơ 
Čtvrtek 19. února 2026 – Koncert rodičů s dětmi
Bližší informace k akcím budou zveřejněny na webových stránkách školy. 
Přijďte s námi prožít krásné chvíle plné hudby, tradic a radosƟ . Těšíme se na vás!

Jan Strakoš, ředitel ZUŠ J. Matěje

Brušperk očima mladé generace. Metoděj Vala, Výtvarný obor ZUŠ J. Matěje
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Volnočasové centrum Elden 
Pokračují pravidelné pohybové a relaxační kurzy. 
Přednášky a další akce: 
6. 1. GENOVÉ KLÍČE odemykají vyšší záměr ukrytý v naší DNA. Silva Součková od 17.30 h.
13. 1. Horoskop Ɵ  napoví, kdo jsi. Workshop astrologie zábavným a pro laiky pochopitel-
ným způsobem – tentokrát o významu Marsu v horoskopu. Budeme si povídat o tom, kde 
a jakým způsobem se projevuje naše energie, s jakými „kartami“ v životě hrajeme a proč, 
jak se umíme v životě prosadit a zda máme odvahu riskovat. Jarmila Košťálová od 17.30 
hod.
17. 1. Zimní SWAP v ELDEN (9–13 h.) Netrefi l se ani letos Ježíšek do vašeho vkusu? Nebo 

zase neodhadl velikost? Ne-
vadí – máme pro vás řešení, 
které nebude bolet. ☺ Při-
nést můžete oblečení, obuv 
a doplňky, ale taky bižuterii, 
funkční menší domácí spo-
třebiče nebo nádobí, bytový 
texƟ l, hry a hračky pro děƟ , 
školní i sportovní potřeby 
a vybavení, knihy… Nebo 
přijďte jen tak, pobavit se 
s přáteli. Podmínkou není 

něco přinést. I tak si můžete něco odnést. Součásơ  akce bude drobné občerstvení a výtěžek 
půjde na charitaƟ vní účely.
20. 1. Alchymie těla duše: cesta k vnitřní čistotě. Proč se nám dějí různé životní situace, 
i když na sobě duchovně pracujeme? Jedním z důvodů může být i zanesené nebo oslabe-
né tělo. Jak spolu souvisí fyzická očista a duchovní rovnováha? Jak čisƟ t energeƟ cké tělo 
a proč na to nezapomínat? Možnost výroby malých voňavých dárečků. Renáta Cholevíková 
od 17.30 h.
27. 1. Grónsko. Zajímá vás, jak se žije 350 km nad polárním kruhem v zemi, kde slunce 55 
dnů v roce nezapadá (a naopak 55 dnů v roce je tam úplná tma)? Tady nevládne čas. Tady 
tomu velí počasí. Do malé rybářské vesničky, kde žije jen 36 obyvatel, cesty nevedou. Mů-
žete se tam dostat jen lodí, vrtulníkem nebo v zimě psím spřežením. Atmosféra Grónska 
je prostě jedinečná. Beseda, promítání a povídání Jitky Ševčíkové nejen o této nádherné 
a rozmanité zemi, o životě v drsných podmínkách, přímo v inuitské rodině. O lidech, velry-
bách, tuleních i tažných psech. O výšlapu na ledovec, o plavbě za velrybami s profesionál-
ním lovcem a dalších dechberoucích zážitcích, od 18 h.
28. 1. ŽIVÁ VODA & DLOUHOVĚKOST. Voda je první krok k dlouhověkosƟ , který nic nestojí 
– jen pozornost. Protože to, jakou vodu pijete, může rozhodnout, jestli vaše tělo bude jen 
přežívat nebo vzkvétat. Vojta Černák od 17.30 do 19.30 h. Pavla Babincová
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Program Klubu seniorů – leden
Po  5. 1. 16.00 Schůze výboru. Zdenka Cigánková
St 14. 1. 9–11.00   Výběr zálohy 2 000 Kč  Helena Řezáčová

na pobyt v Jeseníkách.  
Po 19. 1.  16.00 Schůze výboru s důvěrníky. Zdenka Cigánková
Pá 23. 1.   9.30 Šipky v klubu. Eliška Brožová
Pá 30. 1. 15.30 Posezení v klubu. Věra Milatová, Pavel Brož
Klub otevřen: pondělí, středa, pátek od 8.30 do 11.00 hod. Změna programu vyhrazena.

Zdeňka Cigánková, předsedkyně

Závěr roku v Klubu seniorů

Dne 12. prosince 2025 navšơ vil Klub seniorů Mikuláš. S pomocí anděla a čerta vyhodnoƟ l 
chování i práci všech členů. Po splnění hlavní mise se všichni přítomní zapojili do živé dis-
kuse a společné zábavy. Helena Řezáčová

V Klubu seniorů se 5. prosince 2025 sešli zá-
jemci o klání ve společenské hře Bingo. Ví-
tězové několika kol získali sladkou odměnu 
a všichni účastníci byli oceněni diplomem, 
dokládajícím jejich účast a zapojení.

Klub českých turistů
Sobota 10. ledna 2026 – Bílý Kříž
Sraz v 8.10 hodin u zastávky Brušperk, Střed. Poté odjezd autobusem č. 312 do F-M.
Středně těžká pěší trasa o délce 12 km: Visalaje – Bílý Kříž – Švarná Hanka – Smrkovina – 
Ježánky – Visalaje. Vede Ivana Gromotovičová.
Pátek 16. ledna 2026 – Výroční členská schůze, od 17.00 hodin v restauraci U Geně.

Lukáš Makúch
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Kostky se valí do Brušperka
Začátkem prosince se konala poutavá výstava lega, která přilákala přibližně Ɵ síc nadšených 
návštěvníků všech věkových kategorií. V prostoru sálu U Hynečků bylo možné obdivovat 
bohatou sbírku unikátních modelů, které byly pečlivě sestavené zkušenými vystavovateli.
Největší atrakcí byl téměř pěƟ metrový funkční jeřáb, rypadlo, kde si děƟ  mohly vyzkoušet 
jakou cestu absolvuje kosƟ čka, než dojede až na konec. Místní jistě poznali vysílač na Lysé 
hoře, oblouk v Ostravě-Porubě či krmelínský kopec. Mimo jiné byly ke zhlédnuơ  koleje 
s funkčními vlaky, detailně propracovaná zoo, westernové městečko a mnohé další. Ně-
které modely byly natolik složité, že jejich výstavba zabrala sběratelům i několik měsíců 
práce.
Výstava nejenže pobavila, ale také inspirovala návštěvníky k vlastní kreaƟ vitě a tvorbě. 
Věříme, že podobné akce přispívají k rozvoji dětského i dospělého zájmu o technické obory 
a podporují tvůrčí myšlení.
Celkově byla výstava lega v Brušperku velkým úspěchem a těšíme se na její další ročník, 
který slibuje přinést ještě více unikátních modelů a zážitků pro návštěvníky.

MarƟ na Rokosová, Komise pro děƟ  a mládež
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Kuřátka v kouzlu Vánoc
První nedělní odpoledne v prosinci jsme 
se s našimi dětmi sešli, abychom společně 
oslavili blížící se svátky. V sále Národního 
domu na nás čekal téměř tříhodinový pro-
gram plný adventní atmosféry, zábavy a také 
vánočního cukroví.
Pro děƟ  byly připraveny hravé (především 
vánočně laděné) akƟ vity – smyslohrátky, 
tvořivý koutek, hod míčem do komína, pro 
nejmenší oblíbený bazén s kuličkami a sta-
vebnice. Nechyběl ani adventní kalendář, 
díky kterému se děƟ  mohly hezky protáh-
nout a zazpívat si. Připomněli jsme si i tra-
diční vánoční zvyky: pouštění lodiček, roz-
krojení jablíčka a dokonce se dětem ukázalo 
i zlaté prasátko. Největší očekávání děơ  však 
patřilo příchodu Ježíška. Ten dětem přinesl 
společný dárek do našeho klubu a každému 
kuřátku malý přívěsek na stromeček. Pod stromečkem nechal také dopis, ve kterém dětem 
prozradil, že se v jeho dílně ještě pracuje na dalším překvapení – to doručí každému kuřátku 
přímo na Štědrý den. Atmosféra byla kouzelná. Děkujeme všem, kdo přišli a prožili s námi 
společné předvánoční odpoledne. Barbora Maleňáková

 Foto: David Konečný
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Lašské společenství a Lašská univerzita libovolného věku
Vzpomínáme. Na akademického malíře Antonína Kroču. Realizoval pod LS řadu lokálních 
výstav. Sponzoroval naše akce. Byl oceněn Ɵ tulem LACH. OpusƟ l nás 15. listopadu 2025. 
Díky, Tondo, za vše.
Realizujeme. Virtuální seminář na témata:
• Od reálného k virtuálnímu světu.
• Proč jsme nedošli dále?
• Bude líp?
Připravujeme. Výstavu děl realizovaných pod Lašským společenstvím, MAWISem a Svato-
plukovým centrem.
Odpovídáme. Budou v budoucnu i nějaké akce i v Brušperku? Pracujeme ve virtuálu 
a Brušperk je i součásơ  virtuálního světa. Až hrušky dozrajou…
Informace. Milan Konečný, tel.: 775 872 789, e-mail: konecny@lassko.cz, vývěsky. Změna 
programu vyhrazena – termín, obsah, místo konání, případné rozšíření. Milan Konečný
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INFORMACE ZE SPORTU

Zprávy z volejbalu
Dne 6. prosince jsme završili letošní velkou sérii volejbalových turnajů pro mladé volejba-
listy z celé republiky Zimním pohárem. Zúčastnilo se ho celkem 10 týmů mladších žáků 
(kategorie U14). Turnaj přišlo zhlédnout docela hodně diváků, kteří i díky testování úpravy 
pravidel (povinného spodního podání) viděli velmi zajímavá utkání. Tento experiment se 
velmi osvědčil, protože se hrálo daleko více a pestřeji. Zimní pohár si odvezli kluci z Koje-
ơ na. Naši hráči nakonec skončili na pěkném 5. místě, když až za nimi skončilo zbývajících 
5 týmů z našeho kraje.
Naši nejmenší z volejbalového kroužku se v prosinci zúčastnili turnaje v barevném mini-
volejbalu v Ostravě-Třebovicích. Nejúspěšnější jsme byli v modré kategorii, ve které zví-
tězil tým ve složení: Julie Glivická, Nikola Kuběnová, Kristýna Káňová a Anička Kutáčová. 
Ve stejné kategorii jsme obsadili ještě 3. místo: Tomáš a Dan Kuběna, Tomáš Vybíral.
Dne 10. prosince jsme v hale uspořádali turnaj v minivolejbalu, kterého se kromě našich 
děơ  (12 týmů z volejbalového kroužku ZŠ Brušperk) zúčastnily i 4 týmy z Frenštátu p. R. 
Chceme ơ mto poděkovat i velkému počtu rodičů, kteří přišli svá „želízka v ohni“ podpořit.
Velmi se nám v této sezóně daří i v okresní soutěži trojic (účastní se jej 4 naše týmy), když 
průběžně na prvním místě je tým ve složení: Ondra Suchý, Tomáš Kunčický a Antonín 
Tesař.
Všem příznivcům brušperského volejbalu přejeme hodně radosƟ  v novém roce!

Ivan Cap, předseda VK Brušperk
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SK Brušperk
Vážení sportovní přátelé, milí fanoušci,
rok 2025 byl rokem plným emocí, radosƟ  z vítězství, poučení z těžkých zápasů a především 
rok, ve kterém se znovu ukázalo, jak silnou oporou jsou pro nás naši fanoušci.
Chtěl bych poděkovat všem, kteří nás podporovali, ať už na domácích utkáních, nebo na 
venkovních zápasech, kam za námi jezdí Ɵ  nejvěrnější. Vaše podpora, věrnost a účast na 
utkáních všech kategorií dodává našemu klubu sílu a vytváří atmosféru, na kterou jsme 
právem hrdí.
Chtěl bych poděkovat výboru, trenérům, partnerům klubu, zastupitelům, rodičům i všem 
dobrovolníkům, kteří nám pomáhají rozvíjet náš klub. Bez vás by nebyl tam, kde je dnes.
Přeji vám klidné a radostné Vánoce, naplněné pohodou a setkáními s těmi, které máte rádi. 
Do nového roku vám přeji pevné zdraví, mnoho ště sơ  a úspěchů, ať už na sportovišơ ch, 
nebo v osobním životě. Vstupujeme do něj s odhodláním, chuơ  pracovat a vírou, že společ-
ně dokážeme ještě víc než dosud.
Hodně ště sơ , zdraví a sportovních i osobních úspěchů v roce 2026! 

S přáním všeho nejlepšího Pavel Prejda

Pavel Prejda: Brušperk na nás může být hrdý!
Fotbalový Brušperk prožil povedený rok. „Když se ohlédnu za rokem 2025, musím říct, že 
pro nás byl úspěšný,“ řekl předseda SK Brušperk Pavel Prejda. Co mu dělá radost? Co se 
povedlo? A co ho naopak trápí?

Když se díváte na jednotlivé tabulky, máte ra-
dost?
Jaro bylo parádní. A na podzim jsme takto pokračo-
vali. Všechna mužstva jsou v horní polovině tabulky, 
mám z toho radost. V létě není moc času na přípra-
vu, tolik se netrénuje, muži mají na přípravu měsíc 
a půl. Ale musím říct, že jsme do toho na podzim 
vlétli velmi dobře a na té vlně jsme se udrželi.
Zmínil jste muže. S jejich umístěním jste spoko-
jený?
Jsou v polovině tabulky, ovšem na třeơ  místo ztrá-

cejí pouhé tři body. Kdyby nešťastně neprohráli s Heřmanicemi, tak by byli třeơ .
Dorostenci hrají mnohdy proƟ  starším klukům. Jak to zvládají?
Trochu jsem se toho báli, ale oni to zvládli a bojují. Ukázali srdce a fotbalovost. Jsme na 
místech, kde jsme ani nečekali, že bychom mohli být. Kluci k tomu přistupují zodpovědně, 
věřím, že na jaře budou ještě lepší.
A co ženy a juniorky?
Juniorky se v půlce sezóny pohybují na předních příčkách tabulky, ženy podávají stabilní vý-
kony. V kategoriích žákyň a dívek došlo k doplnění kádrů o nové hráčky a týmy se  postupně 
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INZERCE

sehrávají. Právě tento vývoj hodnoơ m poziƟ vně a věřím, že na jaře se podaří současné 
pozice ještě upevnit.

Jak se daří těm nejmladším? 
Naši žáci, přípravka i předpřípravka naplňují očekávání. Dělá mi radost, že nám roste člen-
ská základna, je radost sledovat jejich tréninky. Máme plno, děƟ  chodí na tréninky, zápasy 
i turnaje. Nejdůležitější je, že je to baví.

Máte stále tak širokou základnu?
Zájem o fotbal mezi kluky i dívkami neustává. My se naopak s výborem musíme neustále 
snažit, abychom vytvářeli co nejlepší podmínky pro trenéry, Ɵ  jsou náš poklad.

Jak to vypadá s výstavbou nových šaten?
To je naše priorita. Chceme na to vynaložit veškeré naše úsilí. Šatny nás toƟ ž trápí, v Brušper-
ku jsme největším spolkem a zázemí tomu bohužel neodpovídá. Potřebujeme ho vybudo-
vat, abychom mohli i nadále růst. Věřím, že nám zastupitelé vyjdou vstříc a získáme dotaci.

S čím jdete do roku 2026?
Chceme udržet, nejlépe ještě vylepšit, naše postavení v tabulkách. Máme stabilizovanou 
situaci ve výboru i trenérském týmu, fotbal jde dopředu a my předvádíme výsledky, za kte-
ré se nemusíme stydět. Brušperk na náš může být hrdý! Přeji lidem do nového roku hodně 
zdraví, ště sơ  a spokojenosƟ  a věřím, že náš fotbal bude i nadále růst.

Petr Sobol, sportovní redaktor Moravskoslezského deníku
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Harmonogram svozu odpadu v roce 2026
Lokalita „A“ – ulice: Antonínov, Bártkova, Borošínská, Dr. Marơ nka, Dráhy, Doliny, Grun-
tovní, Hřbitovní, Krátká, K Náměsơ , K Pastevníku, Klepary, Kostelní, Kovářská, Na Vyhlídce, 
náměsơ  J. A. Komenského, Novosady, Soukenická, Sv. Floriána, Studniční, U Dvora, Valy, 
Větrná, Zádvoří. 
Typ odpadu Den Termín svozu

BIO odpad pondělí  30. března, 13. dubna, 27. dubna, 11. května, 25. květ-
na, 8. června, 22. června, 6. července, 20. července, 
3. srpna, 17. srpna, 31. srpna, 14. září, 28. září, 12. říj-
na, 26. října, 9. listopadu, 23. listopadu.

Plasty (žluté pytle) úterý  6. ledna, 20. ledna, 3. února, 17. února, 3. března, 
17. března, 31. března, 14. dubna, 28. dubna, 12. květ-
na, 26. května, 9. června, 23. června, 7. července, 
21. července, 4. srpna, 18. srpna, 1. září, 15. září, 
29. září, 13. října, 27. října, 10. listopadu, 24. listopadu, 
8. prosince, 22. prosince. 

Komunální odpad středa  7. ledna, 21. ledna, 4. února, 18. února, 4. března, 
18. března, 1. dubna, 15. dubna, 29. dubna, 13. května, 
27. května, 10. června, 24. června, 8. července, 22. čer-
vence, 5. srpna, 19. srpna, 2. září, 16. září, 30. září, 
14. října, 28. října, 11. listopadu, 25. listopadu, 9. pro-
since, 23. prosince.

Lokalita „B“ – ulice: Družstevní, Fryčovická, Jožky Matěje, Krmelínská, Ke Svaté vodě, 
K Šištotu, Luční, Nábřeží, Nové Veselíčko, Oblouk, Policejní, Polní, Skalka, Sportovní, Staro-
veská, Šípková, U Tří lip, Veselíčko, Zahradní. 
Typ odpadu Den Termín svozu  

BIO odpad pondělí  23. března, sobota 4. dubna – náhradní svoz za Veli-
konoční pondělí 6. dubna, 20. dubna, 4. května, 
18. května, 1. června, 15. června, 29. června, 13. čer-
vence, 27. července, 10. srpna, 24. srpna, 7. září, 
21. září, 5. října, 19. října, 2. listopadu, 16. listopadu.  

Plasty (žluté pytle) úterý  13. ledna, 27. ledna, 10. února, 24. února, 10. března, 
24. března, 7. dubna, 21. dubna, 5. května, 19. květ-
na, 2. června, 16. června, 30. června, 14. července, 
28. července, 11. srpna, 25. srpna, 8. září, 22. září, 
6. října, 20. října, 3. listopadu, 17. listopadu, 1. prosin-
ce, 15. prosince, 29. prosince.

Komunální odpad středa  14. ledna, 28. ledna, 11. února, 25. února, 11. března, 
25. března, 8. dubna, 22. dubna, 6. května, 20. květ-
na, 3. června, 17. června, 1. července, 15. července, 
29. července, 12. srpna, 26. srpna, 9. září, 23. září, 
7. října, 21. října, 4. listopadu, 18. listopadu, 2. prosin-
ce, 16. prosince, 30. prosince.
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Svoz odpadu v lednu 2026

Lokalita „A“ – sudý týden
Plasty (žluté pytle) – úterý 6. ledna, 
20. ledna 2026
Komunální odpad – středa 7. ledna, 
21. ledna 2026
Ulice: Antonínov, Bártkova, Borošínská, 
Dr. Marơ  nka, Dráhy, Doliny, Gruntovní, 
Hřbitovní, Krátká, K Náměsơ , 
K Pastevníku, Klepary, Kostelní, 
Kovářská, Na Vyhlídce, náměsơ  
J. A. Komenského, Novosady, 
Soukenická, Sv. Floriána, Studniční, 
U Dvora, Valy, Větrná, Zádvoří. 

Lokalita „B“ – lichý týden
Plasty (žluté pytle) 
– úterý 13. ledna, 27. ledna 2026
Komunální odpad 
– středa 14. ledna, 28. ledna 2026
Ulice: Družstevní, Fryčovická, Jožky Matěje, Krmelínská, Ke Svaté vodě, K Šištotu, Luční, 
Nábřeží, Nové Veselíčko, Oblouk, Policejní, Polní, Skalka, Sportovní, Staroveská, Šípková, 
U Tří lip, Veselíčko, Zahradní. 

Velkoobjemový a nebezpečný odpad z domácnosơ  mohou občané Brušperka 
odevzdat ve Sběrných dvorech Brušperk na ulici Jožky Matěje 515 dle provozní doby.
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